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18. O tempo de reparacdo, em dezenas de horas, de certo tipo de avarias em computa-
dores é uma varidvel a aleat6ria com funcio densidade

Fx)= et (x>0)
o (outros x).

a) Determine a funcio de distribuicdo da varidvel aleatéria X.

b) Que limite superior, para o tempo de reparacdo, pode ser estabelecido em 40%
dos casos?

c) Esta instituido na empresa um sistema de prémios que atribui €20 aos trabalha-
dores que facam uma reparagdo em menos de 5 horas, e de €10 se demorar entre

5 e 8 horas. Obtenha a distribuicdo da varidvel aleatéria que representa o prémio
atribuido.




Exercicio 18 (a): Funqao de Distribuigao
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Exercicio 18 (b): Limite Inferir para a V.a.
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Exercicio 18 (c): Fum;ao de Dlstrlhulqao
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Exercicio 18 (c): Fungao de Dlstrlhulqao
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25. Considere a variavel aleatoria X com a seguinte func¢io de probabilidade
« o 1 2 3 4
f(x) | 02 02 01 03 02

a) Calcule E(X) e Var(X).
b) Faca Y =1-3X ecalcule E(Y) e Var(Y).
¢) Sendo Z=I1X —21, determine E(Z) e Var(Z).




Exercicio 25 (a): Valor Médio e Variancia
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Exercl'cio 25 (a): Valor Médio B Variﬁncia
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Exercicio 25 (b): Valor Meédio e Variancia
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Exercicio 25 (c): Valor Meédio e Varlancla
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26. O nuimero de unidades de um produto procuradas diariamente por uma empresa ¢é
uma variavel aleatéria X com func¢ao probabilidade dada por:
f(x)=1/5 (x=0,1,2,3,4).
Se o produto € vendido durante o dia, proporciona um ganho de 5 euros por unidade;
se o nao é, deve ser inutilizado, o que acarreta um prejuizo de 4 euros por unidade.
a) Calcule o valor esperado e a variancia de X.
b) Qual deve ser o aprovisionamento didrio de modo que o lucro esperado seja ma-

ximo?




Exercicio 26 (a): Valor Meédio e Variancia
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Exercicio 26 (a): Valor Medio e Variancia
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Exercicio 26 (h): Maximo
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Exercicio 26 (b): Maximo

v Kzo = L = JLO (x%0)
4 el
E(L) = Zoxt = Z o =8xo0=0
A=0 3 e
ax-u (xet)
sak=1 = [ =
5 (x21)

o ) 4 : L]
EQ) = Eﬁ(“"’-"‘)'js-i-ff-fn%- : (ho-ﬁ)x-*s-'i- 21 o= --%-+l‘*" = 3.2

=9 L=y

:3_'&;2 =2 L =

{ﬁx-s (x<2)

10 (x22)

4 4
E(1) » Z (ol + 2 ok o (eo-i)uly (er8)il s 3 2
X=o S s s

nz2 N xed

2 -8 b p3k =46
5 5




Exercicio 26 (h): Maximo
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27. Sabe-se que o primeiro e o segundo momentos em relacdo a origem da varidvel

aleatoria discreta X, sdo iguais a 6 e a 62, respectivamente. Sendo Y =(X/2)+3,
determine a média, a varidncia e o desvio padrao de Y.




Exercicio 27: Meédia, Varlancla e Desvio Padrao
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29. Seja X uma variavel aleatoria com funcao densidade de probabilidade,

fX(X)={

x (O<x<]
1/2 (I<x<?2).

a) Calcule a média e a varidncia de X.

b) Utilizando as propriedades do valor esperado, obtenha a média e a variancia da
varidvel aleatoria ¥ =4X - 2.

c) Calcule a média das seguintes varidveis aleatorias:

1 {—1 (X <0.5)

Z=—,U=
X 1 (X >05).

d) Determine o 1.° e 0 3.° quartis.




Exercicio 29_(_2!) Média e Variancia
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Exercicio 29 (b): Media e Variancia
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Exercicio 29 (c) Medla
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Exercicio 29 (d): 1° e 3° Quartls
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42. A varidvel aleatéria X tem funcdo probabilidade tal que

X

f(x)= 10 (x=12,3,4).

a) Calcule E(X) e Var(X).
b) Sendo Y = X?, determine E(Y) e Var(Y).




Exercicio 42 (a): Valor Médio e Variancia
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Exercicio 42 (b): Valor Medio e Variancia
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Extra

22. Seja X uma variavel aleatéria com funcdo densidade definida por:
fi(x)=kx* (-l<x<]).

a) Mostre que k=1.5.

b) Sabendo que X é positivo, e utilizando a func@o de distribuicdo, calcule a pro-
babilidade de X ser maior que 0.5.

c) Obtenha a fungdo de distribuicdo da variavel aleatéria ¥ que concentra os valo-
res negativos de X no ponto zero e mantém, sem alterac@o, os positivos. Classifi-
que a variavel aleatoria.

d) Se Z=(X*+1)/2, verifique que a respectiva fungio densidade é g(z)=1 para

O<z<l.




Exercicio 22 (a): fdp
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Exercicio 22 (b): Probabilidade
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Exercicio 22 (h): Probabilidade
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Exercicio 22 (c): Probabilidade
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Exercicio 22 (c): Probabilidade
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Exercicio 22 (d): Fungao de Distribuigao
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Exercicio 22 (d): Funcao de Distribuigao
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Exercicio 22 (d): Funcao de Distribuigao
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